

週一 7/20：哥林多前書 11 章	週二 7/21：哥林多前書 12 章	週三 7/22：哥林多前書 13 章
週四 7/23：哥林多前書 14 章	週五 7/24：哥林多前書 15 章	

每日讀經默想：30 週

1. **週一 7/20，哥林多前書 11 章：**保羅在本章說到教會的秩序；若是沒有秩序，聚會不是受益，乃是招損。為什麼女人禱告或是講道要蒙著頭呢？因為在哥林多城，不蒙頭的女人都是妓女，那是妓女的標誌。然而那些哥林多婦女說，凡事我都可行。我們不必蒙頭，或者拘泥於這一類的事。保羅回答說，是的，凡事你都可行，但你身處哥林多，你若在哥林多禱告或說預言時不蒙頭，就採用了妓女的標幟，你這樣作是羞辱你的頭，就是你的丈夫。另外一個問題是在教會吃飯。初代教會常聚集一起交通和用餐，餐後同守聖餐。最初他們稱這種聚餐為愛筵。信徒聚集同守愛筵和聖餐，本來是為了彼此相交、合一；結果他們不但未彼此交通，反而分門別類，套用一個現代名詞，就是「搞小圈子」。因此，有人吃飽、有人酒醉、有人飢餓。當教會失去秩序，就產生混亂，接著就是吵鬧及紛爭。這樣的聚會沒有得益處，反而造成傷害。記得 10:23 節，凡事都可行，但不都有益處。凡事都可行，但不都造就人。凡所行的，都為了求別人的益處，都是為榮耀神而行。
2. **週二 7/21，哥林多前書 12 章：**在前幾章說到教會的軟弱，現在談到屬靈的事，就是能造就教會，使信徒得益處的事。這些屬靈的事，包括『聖靈的合一、愛的不變法則、至終的得勝，就是復活』。有合一的靈，就不可能有分爭。守住不變的愛之法則，就不可能有敗壞。有復活的生命和亮光，就可以解決一切難處。因此屬靈的事絕對可以糾正屬肉體的事。在 12:4-6 節，保羅反復的用『分別』及『一位』，在強調我們雖然是不同的個體，有不同的個性、才幹和恩賜；但是，我們都是信從同一位主，我們領受的是同一位聖靈。而聖靈在各人身上顯明，目的是叫人得益處。神救贖我們，要我們活出新生命，彼此服事；神的心意及目的，就是使人得益處，建造教會；因為教會就是神的家，我們都是神家裡的兒女，是一個以基督為首的身體。所以，我們要竭力學習捨棄『分別』，進入『合一』。
3. **週三 7/22，哥林多前書 13 章：**12:31 節說到保羅的鼓勵，你們要切切地求那更大的恩賜；然後，下一節經文應該是接到 14:1 節，你們要追求愛。保羅鼓勵信徒要追求的最大的恩賜，就是『愛』。所以，在 12 章結尾和 14 章開頭之間，插入 13 章，深入的說明『愛』的功用。有愛，所做的一切都有價值；沒有愛，再大的恩賜和才幹，所做的都是沒有益處。接下來的 4-8 節，說明『愛』的真諦，就是『愛』在人身上所散發出來的特質和品格，有『愛』的人，他所做的都不是為自己的益處，乃是為了使別人得益處。這就是建造教會之道。讓我們常常記得這一章的教導，背起來，存記在心。愛是恆久忍耐，又有恩慈；愛是不嫉妒；愛是不自誇，不張狂，不做害羞的事，

不求自己的益處，不輕易發怒，不計算人的惡，不喜歡不義，只喜歡真理；凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。愛是永不止息。

4. **週四 7/23，哥林多前书 14 章：**本章講到如何在『愛』裡使用恩賜，特別是『講道及說方言』的恩賜。保羅鼓勵信徒要追求講道的恩賜，14:3 節，講道的，是對人說，為要造就、安慰、勸勉人，是為了建造教會。接著說到『說方言』是最次要的恩賜，之後的經文說明這個原因；說方言是為了造就自己。因為說方言的，不是對人說，乃是對神說；用方言禱告，是我的靈禱告，對我的悟性沒有果效。如果當時在場的人，聽不懂你說的方言，他們不明白你的話，如何說阿門？如何得益處呢？教會如何被建造呢？保羅說：在教會中，寧可有悟性說五句教導人的話，強如說萬句方言。所以，保羅鼓勵信徒，14:12 節，你們既是切慕屬靈的恩賜，就當求多得造就教會的恩賜。
5. **週五 7/24，哥林多前书 15 章：**本書談論兩個主題：第一，死人會不會復活？第二，死人復活，會帶著什麼樣的身體？保羅用正反論證之法說明。如果死人沒有復活，耶穌死了就沒有復活；因此，我們相信死人會復活，就是謊言。我們的信就是沒有根基，我們信的都是假的。我們言之鑿鑿的，罪得赦免，也是騙人的。但是，因為耶穌已經從死裡復活了，是有證據的事實，是有五百多個見證人看見的事實。耶穌的復活就像是初熟的果子，我們信祂的人，在基督再來時，都要按著自己的次序復活。我們將要得到一個不能朽壞的身體，承受不能朽壞、永恆的國。所以，保羅在最後勉勵眾人，15:58 節，我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多做主工；因為知道，你們的勞苦在主裡面不是徒然的。